



## 学科导航4.0暨统一检索解决方案研讨会

选举，选举，命运之所系！

<http://www.fristlight.cn> 2007-03-12

[作者] 张立平

[单位] 中国社会科学院美国研究所

[摘要] 在赴国会工作之前，通过学习和研究，我已经了解到选举对于国会议员的重要性，因为按照美国现在的法律，国会535位议员全都是通过选举而当选的（偶尔也有被州长任命的，但只是临时性的、被任命来完成因故离任议员的任期）。但只有亲身经历，才能体会到国会议员“永恒的竞选”（permanent campaign），或者“一切为了选举”这些话的真谛。

[关键词] 美国政治;选举;选举

在赴国会工作之前，通过学习和研究，我已经了解到选举对于国会议员的重要性，因为按照美国现在的法律，国会535位议员全都是通过选举而当选的（偶尔也有被州长任命的，但只是临时性的、被任命来完成因故离任议员的任期）。但只有亲身经历，才能体会到国会议员“永恒的竞选”（permanent campaign），或者“一切为了选举”这些话的真谛。2006年恰逢美国的中期选举年，这意味着众议院435个议席、参议院三分之一的参议席（34个议席）、还有全美国36州的州长席位及众多的州议院的议席要改选。州层次的选举姑且不论，就我所耳闻目睹的国会来说，每一位需要竞选连任的议员真是选举之玄绷得紧紧的：每天的日程几乎都与选举有关，无论是出席早餐会还是晚餐会，无论是委员会辩论还是全院大会投票，无论是选区旅行还是国际旅行，也无论是在办公室会见选民还是参加各种各样的筹款活动。助手们也为此倾注心力，不敢稍事怠慢：助手们要做“个案工作”（casework），替他会见选民或游说者，倾听他们要议员所做

的事、或者他们要求议员在某项他们关注的议案上投赞同票或投反对票的声音，出席各种情况吹风会，然后向议员汇报；帮助他起草与选区利益攸关的议案或法案，尤其是与预算案有关的法案或其他选民感兴趣的议案。选举年竞选连任的议员的心态可以用八个字形容，“如履薄冰，如临深渊”。即使是那些资深的被认为据有安全议席的议员也不敢大意轻敌：如我为之工作的新泽西州第10选区的民主党众议员唐纳德·佩恩先生，他现在是任期9届的议员，而且在一个民主党占优势的选区曾以绝对多数票连选连任，便便这样，他也不敢掉以轻心。在今年6月初的预选中，他以90%的选票当赢得预选胜利。按理说，他完全可以放心。但在六月底我陪他去选区旅行时，他在竞选组织会议上，还与竞选干部仔细反省他失掉10%的选票原因何在，那些人为什么不投他的票，是因为失业问题还是因为社区治安问题、环境问题或教育问题，然后提出有针对性的扭转局面的方案。而且，在为期一周的旅行中，他每天都要出席许多活动，其中有社区体育设施的开工仪式、篮球赛、利比利亚裔美国人在教堂举行的利比利亚独立150周年的庆祝活动、他的母校西顿霍大学商学院院长的晚宴等等。当我问他，如此安全的议席还有什么不放心的时，他回答说：他选区内早就有百万富翁的犹太人盯着这个席位，只要他松懈，马上就会给人可乘之机，况且人家在经费上占有很大优势，而他长期以来就是靠着为选区服务的勤奋及诚实正直赢得选民的心，他坦言他筹措的选举经费并不多，仅够用而已。而当我问他，作为一个议员，他最喜欢做的事是什么，他踌躇了一会儿，然后才说，很多事他都喜欢，如出席听证会、会见选民、国际旅行、演讲等。而问及“什么是他最不喜欢的事”，他脱口而出的就是筹款。他说：筹款的感觉就像乞丐，当你打电话给一些老板请他们捐款时，他们知道你是去要钱的，因此明明在办公室还让秘书说不在，直到你真的走进他们办公室他们才没有办法拒绝见你，而你则要费尽心机说动他们打开钱袋。筹款真是一件极其不舒服的事！对于那些“明星议员”，筹款似乎不难，但他们也不会因此就高枕无忧，如纽约州民主党参议员希拉里·克林顿，她被认为是民主党内最能筹款的议员，她的筹款能力堪与她丈夫克林顿相媲美。人们都在议论纷纷，认为她现在所做的事情不是为了竞选连任（大家认为竞选连任对她来说是小菜一碟），而是为了2008年的总统竞选。但当我与她的助手聊天时，他否认了这一看法，并且说：他的老板真的是全力以赴为竞选连任而努力，包括她出访问驻伊美军、为上纽约州的军队后勤设施争取国防拨款，无一不是为竞选连任而服务（顺便提及的是，布拉里是参议院军事委员会的成员），她要争取纽约州退伍老兵的支持。即便是对于那些位高权重的国会领导人而言，选举也是一件“真刀真枪”的事情，譬如：来自伊利诺伊州第14选区的共和党众议员、众议院议长哈斯特尔，他要想继续当议长也得先成功竞选连任、而且共和党还要保持住在众议院的多数席位，否则一切

众议院议长丢掉议席并非没有先例，最近一次发生在1995年，来自华盛顿州的民主党议员、众议院议长托马斯·弗利在1994年竞选第16届连任时输给对手。今年上半年，虽然有关哈斯特尔议长的个人不动产增值与为选区争取联邦经费有关联的新闻披露出来，但选举专家仍然认为他的议席是安全的，最近由于佛罗里达州共和党众议员马克·弗利性丑闻门事件，哈斯特尔的判断能力和领导能力倍受质疑，其当选性也不再是不容置疑的了。此外，先前被认为是占有安全议席的纽约州第26选区的共和党众议员、共和党竞选委员会主席汤姆·雷诺兹也因弗利性丑闻门事件而受到损害（原因是他是众议院管理委员会的主席，他被指责应对不当），他正被民主党的百万富翁候选人杰克·戴维斯追得喘不过气来，在民意测验中被后者领先16个百分点。这对共和党来说真是雪上加霜，作为竞选委员会主席，他本来应该大力帮助其他同仁筹款和竞选连任，但他现在是“泥菩萨过河，自身难保”。在此情况下，他还有多大余力去帮助他人呢？面对共和党丑闻连连，民主党领导人虽然心中窃喜，但对于选举之事也是慎之又慎！内华达州民主党参议员、参议院少数党领袖哈里·莱德最近被爆个人财产申报方面有疑点，他高姿态地表示要将问题提交给参议院规则和管理委员会来决定他该如何采取行动。对于想当议员的人来说，选举，选举，真是命运之所系！

---

[我要入编](#) | [本站介绍](#) | [网站地图](#) | [京ICP证030426号](#) | [公司介绍](#) | [联系方式](#) | [我要投稿](#)

北京雷速科技有限公司 Copyright © 2003-2008 Email: [leisun@firstlight.cn](mailto:leisun@firstlight.cn)

